

Poletni četrtkovi zeliščarski popoldnevi v ormoški knjižnici

Tekst in foto: Knjižnica Ormož

Ker vsega poletja seveda ni moč preživeti z nosom v knjigah in obenem tudi zato, ker se zavedamo, da je v današnjem času in življenjskem tempu druženje zelo pomembno, so v ormoški knjižnici pripravili nabor poletnih dogodkov, ki so bili bralcem – obiskovalcem tako v veselje kot tudi sprostitve.

Ob četrtkih so potekali četrtkovi zeliščarski popoldnevi na vrtni terasi, kjer so si obiskovalci urice krajšali z nadvse zanimivimi gosti, degustirali zeliščne napitke in prigrizke ter bogatili svoje znanje o naravi in vsem tem, kar nam je po njej dano.

V prvem četrtkovem popoldnevu je bila z njimi Anita Bolčevič iz Prleškega vrta, ki je predstavila sivko. Iz tega vedno bolj priljubljenega in omamno dišečega zelišča si je vsak obiskovalec pripravil nadvse enostavno dišavo za prostor, ki je obenem lahko tudi lepa dekoracija. Naučili so si še splesti sivkin venček, si pripraviti ekološki gel za pranje perila, lak za lase, suh šampon in še marsikaj. Drugi četrtek so se družili z Iztokom Luskovičem iz Zavoda 100% Naravno Botanik ob predstavitvi značilnosti in zdravilnih učinkovinah timijana in dvokrpega ginka. Iz timijana so si pripravili timijanovo mazilo, ki je dobrodošlo ob prehladnih obolenjih, gospod Luskovič pa je iz svoje bogate prakse z veseljem odgovoril na vsa vprašanja obiskovalcev o nabiranju in uporabi zelišč. Tretji četrtek je prinesel s seboj obogatitev predvsem za knjižnični vrt. Skupaj z Maticem Severjem, strokovnjakom za zelne trajnice, so zasadili zeliščno gredo na notranjem dvorišču in se naučili, kako se tega dela lotiti, kako zelišča kombinirati, negovati, razmnoževati, prepoznati. Pri zasnovi zeliščne grede je upošteval načela harmoničnosti in dejstva, da je za lastnika oziroma skrbnika prijazna, manj zahtevna. Pri izboru rastlin je naredil lok

iz preteklosti v prihodnost in se naslonil na zgodovinsko izročilo, ki priča, da je na mestu sedanje knjižnice v srednjem veku bival frančiškanski samostan z bogato založeno knjižnico, zato je poleg zdravilnih zelišč in dišavnic, značilnih za samostanske zeliščne vrtove, izbral tudi nekaj starih vrst trajnih cvetočih rastlin, kompozicijo pa je zmešal z modernimi okrasnimi travami. Ormoški knjižničarji so skupaj z obiskovalci po strokovnjakovih nasvetih in napotkih tako zasadili zeliščno gredo, s katero dokazujejo, da jim je poleg dobro založenega in urejenega hrama modrosti mar tudi za zgodovino in lepo urejeno okolico.

Naslednji četrtek je gospod Zvonko Pukšič iz podjetja Moja Biodežela spregovoril na temo Energijski pristopi – kako doseči boljše rezultate! Spoznali so, kako lahko s pomočjo energije srca in svojega uma vplivamo na rast rastlin. Avgustovska četrtkova druženja so nadaljevali s spoznavanjem sladkega janeža, gospa Anita Bolčevič je predstavila mokro filcanje janeževih mil ter postopek izdelave biobalzama za ustnice kakavove osnove in z dodatkom eteričnega olja sladkega janeža. Iztok Luskovič je z obiskovalci delil svoje znanje o čajnih mešanica. Spoznali so osnove mešanja posušenih zelišč ali drog, na kaj moramo biti pozorni pri kombinaciji, pripravi in uporabi zdravilnih učinkovin ter strokovno odgovarjal na vprašanja obiskovalcev. Sledil je obisk prave zeliščarske kmetije, eko socialnega podjetja Korenika v Šalovcih, v Prekmurju, kjer so vse pridobljeno znanje videli in doživeli tudi v praksi. Zadnje četrtkovo srečanje je bila gostja Maja Botolin Vaupotič, ki je predstavila pregled uporabe zelišč v ljudskem zdravilstvu skozi čas. Spomnili so se starih Hipokratovih receptov ter nekaterih babičnih pozabljenih ali še vedno uporabljanih primerov uporabe domačih zelišč.



Letošnji poletni četrtkovi popoldnevi so bili v ormoški knjižnici izredno prijetni, sproščeni, poučni ter seveda družabni in okusni.